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Die Anwendung diefer Tabelle bedarf wobl Feiner weiteren
Crflarung; man wiegt mit dem Aeveometer die Fhiffiqfeit, be-
obachtet, bid ju welder 3abl die Waage einfinft, und fucht
piefelbe in der Tabelle auf; die neben ibr ftehende ift der Aus:
brud ded fpeifijhen Gewidhtes. Wenn 3. B. vas {pesififhe
Gewidht der reinen englijhen Sdhiwefeljaure mit 1,85 in der
Labelle begeichnet ift, fo muf Baumé’s Aereometer nach derfel-
ben nothwendig 67 Grad jeigen; irgend eine Diffeveny in den
Graden wiirde fofort auf Verunveinigung oder WVerfdlichung
{hliegen lafjen. Der wijden den Graven von Stoppani und
Baumé ftattfindende Unterfchied wird durch das WVerbaltmis von
7:9 genau ausdgebriidt; die Reduftion von Stoppani auf
Baume gefchieht folglich mitteld eines einfachen Regel-de-tri-
Anjasesd; 3eigt 3. B. Stoppani’d Aerveometer 14 °, jo wiirde der
Anfat folgendermaen fich Herausitellen:
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Dag NRejultat find Grade nadh Baumeé, welde man als-
pann mit Den in Der Tabelle aufgeseichneten Graden und den
fpesifijcben Gewichten vergleicht.

Bei der Reduftion von Baumeé auf Stoppani fest man die
PVerhaltnipablen um, 5:7 = 10 : &, und erfalf ald Rejultat
Grade nadhy Stoppani.




